
ATA DA SEXTA REUNIÃO MENSAL ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE
MEIO AMBIENTE DE   AMPARO – SP (CMMA) 

Aos onze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, iniciou-se às 18h15, a

reunião ordinária do Conselho Municipal de Meio Ambiente de Amparo – SP (CMMA),

situado  no  escritório  do  Parque  Ecológico.  A reunião  aconteceu  com a  presença  de

membros titulares e suplentes nomeados, para o ano de 2024 a 2025: Eliana do Carmo

Oragio (SMMA); Agda Roberta Farias Frare (OAB); Ricardo Moncorvo Tonet (Casa da

Agricultura);  Camila  de  Campos  Souza  (SMMA),  Francisco  Gerbi  Corsetti  (CREA),

Guaraci  Maria  Diniz  Junior  (Entidade  de  defesa  ambiental),  Raquel  Aparecida  Negri

Marcheto (ACEA), Marilda Gutierrez (ETEC), Joana D”Andrea (SMDU) e Aloísio Benedito

Gressoni ( SMMA). A presidente do Conselho, Agda Roberta Farias Frare (OAB), inicia a

reunião com o primeiro  assunto  da pauta,  “Pedido para supressão de 68 árvores  no

município a pedido da CPFL com a justificativa de causarem grande interferência na rede

elétrica”. A presidente do conselho Agda Roberta Farias Frare (OAB) passa a palavra para

secretário  de  Meio  Ambiente,  Aloísio  Benedito  Gressoni,  que  expõe  o  caso  aos

conselheiros, que segundo a empresa CPFL, os exemplares arbóreos estão causando

danos aos imóveis, possuem risco de queda de galhos que possam causar danos físicos

ou materiais;  e,  principalmente por  estarem muito  próximos à fiação da rede elétrica.

Ressalta ainda, que a Secretaria Municipal de Meio Ambiente — SMMA apresentou uma

proposta de que, para cada árvore exótica suprimida, uma será plantada e, para cada

nativa, 25 (vinte e cinco) serão plantadas, em locais a serem definidos pela SMMA.  Os

Conselheiros deliberaram que, para uma análise mais aprofundada do pedido da CPFL,

seriam necessários os seguintes dados: a) fotos dos dois lados da via onde se encontra o

exemplar arbóreo alvo da supressão; b) atualização da planilha de exemplares arbóreos

com a  indicação  do  nome  científico  e  descrição  precisa  do  bioma  (espécies  nativas

regionais ou nativas nacionais) ao qual pertence o exemplar arbóreo em questão. Decidiu-

se que será enviado ofício à SMMA solicitando todas essas informações para que os



Conselheiros possam deliberar sobre o pedido da CPFL e indicar a sugestão de medidas

de manejo a serem realizadas a cada caso. A presidente do conselho, Agda Roberta

Farias Frare,  passa para  o segundo assunto  da pauta,  “Conferência  das Cidades”,  e

passa a palavra para Marilda Gutierrez (ETEC), que explica que há 11 (onze) anos não se

faz esta Conferência e que a temática será ambiental. Fica o convite aos Conselheiros

para a participação, que acontecerá na Câmara Municipal de Amparo, nos dias 28 (vinte e

oito)  e  29  (vinte  e  nove)  de  junho de 2.024.  Dando continuidade à  pauta,  o  terceiro

assunto é “Análise das respostas dos ofícios enviados para as Secretarias de Governo”,

Eliana  do  Carmo  Oragio  (SMMA),  expõe  aos  Conselheiros  que  nenhuma  Secretaria

respondeu ao ofício nº 10/2024. Sendo assim, a presidente do Conselho, Agda Roberta

Farias  Frare  propõe  uma  reunião  extraordinária  com  os  Secretários  para  discutir  a

ausência  do  planejamento  dessa  situação.  A  Presidente  passa  para  o  assunto

“Continuidade do estudo para propostas de encaminhamento sobre gestão e prevenção

de  riscos  vinculados  às  ações  humanas  e  ambientais”,  Guaraci  Maria  Diniz  Junior

(Entidade de defesa ambiental), indica começar com um grupo técnico de estudos entre

os  Conselheiros.  A Presidente  solicita  ao  Sr.  Guaraci  que  apresente  uma  proposta

contendo a diretriz dos tópicos a serem discutidos no grupo técnico, a fim de que os

Conselheiros possam tomar conhecimento para participarem do grupo. Não havendo mais

nada a ser tratado, a Presidente agradeceu a presença de todos e foi encerrada a reunião

às 19h55, e eu, Eliana do Carmo Oragio, secretária executiva do CMMA, lavrei a presente

ata, que após ser lida e aprovada, será assinada por mim e pela Presidente do CMMA,

Agda Roberta Farias Frare. 

AGDA ROBERTA FARIAS FRARE ELIANA DO CARMO ORAGIO

         Presidente do CMMA  Secretária Executiva CMMA


